

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ СЕДЬМОЙ

ВТОРНИК,

13 августа 1985 года

№ 97 (1092)

Цена 3 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

XXVII съезду КПСС — достойную встречу!

ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ

С 1 августа началась подписка на газеты и журналы на 1986 год. В нашем районе к этой важной кампании приступили работники отделения связи, большой отряд общественных распространителей печати. Опыт прошлых лет показывает, что там, где были подобраны добросовестные распространители печати, подписка проходит, как правило, на высоком организационном уровне.

Число общественных распространителей периодической печати из года в год увеличивается. К примеру, только в райцентре их сейчас свыше 50. Ежегодно хорошо проходит подписка в Таркосалинской средней школе, где общественным распространителем является Г. А. Масляева. По итогам прошлого года лучшими распространителями печати зарекомендовали себя О. А. Шапка из Пуровской геофизической экспедиции, Г. А. Демкина из треста Уренгойгеолстрой, Ю. Ф. Трезков из Таркосалинского авиапредприятия и многие другие.

Сегодня ни один трудовой коллектив, ни одна советская семья не мыслит свою жизнь без периодической печати — центральных, областных, городских, окружных, районных многотиражных газет, различных журналов. Приведем такие цифры. В нынешнем году пуровчане получают более 10 тысяч экземпляров газет и свыше 3-х тысяч экземпляров журналов. Возросла подписка на партийные издания, в том числе на журналы «Политическое самообразование», «Партийная жизнь», «Молодой коммунист», «Блок нот агитатора».

В нынешнем году обновился состав общественных распространителей печати. По рекомендациям партийных, профсоюзных и комсомольских организаций ими стали активисты общественных организаций трудовых коллективов. Известно, что каждая подписная кампания имеет свои особенности. Нынешняя проходит в период, когда трудящиеся района вместе со всем советским народом, встречая пятидесятилетие

стахановского движения и XXVII съезд КПСС, готовят трудовые подарки к этим важным датам.

В этом году можно свободно подписаться на все центральные, областные издания. Не лимитированы тиражи республиканских литературно-художественных журналов. Как и в минувшем году, без ограничений принимается подписка на газеты и журналы в районах Сибири и Крайнего Севера, других регионах страны.

Подписная кампания проводится на строго добровольных началах. Однако, это не значит, что столь важное дело можно пустить на самотек. Очень правильно поступают те партийные, профсоюзные, комсомольские организации и другие общественные формирования, которые активно пропагандируют и организуют распространение периодической печати. Да, это и понятно, где как не в партбюро, профсоюзном или комсомольском комитетах могут посоветовать выписать человеку то или иное издание, отвечающее его интересам, укрепляющее идею и политическую закалку.

Да, много забот в эти дни у общественных распространителей печати, работников «Созпечати», отделений связи, почтальонов. Они призваны внимательно относиться к подписчикам, опыт лучших активистов-распространителей периодической печати должен анализироваться и обобщаться.

Периодическая печать — верный, боевой помощник ленинской партии, подлинная трибуна общественно-го мнения, она глубоко, широко и правдиво информирует советских людей о всех событиях в стране и за рубежом, выступает зачинателем многих славных свершений.

Подписная кампания текущего года должна пройти на высоком политическом и организационном уровне. Это долг не только общественных распространителей периодической печати, но и советских, и партийных органов.

Основной костяк в бригаде № 3 Пуровского рыбозавода, которая ведет промысел на рыбоугодья Часелька, составляют опытные, хорошо знающие свое дело работники. Немало в этой бригаде и людей, которые совсем недавно влились в коллектив.

Вячеслав Сергеевич Никонов работает на рыбозаводе с ноября прошлого года, однако уже успел показать себя, как добросовестный, старательный рыбак. Он активно изучает и перенимает передовые методы лова у такого опытного рыбака, как бригадир Павел Павлович Герасимов.

Вместе с товарищами В. С. Никонов борется за успешное выполнение обязательств бригады, готовится достойно встретить знаменательное событие в жизни нашей страны — съезд партии, участвует в социалистическом соревновании под девизом «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад».

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИМ

Новыми трудовыми успехами решил ознаменовать полувек юбилей стахановского движения и предстоящий XXVII съезд КПСС коллектив Таркосалинского дорожно-строительного управления. В социалистических обязательствах таркосалинских дорожников намечен высокий рубеж — добиться за 27 ударных декад предсъездовской вахты 5 тысяч рублей сверхплановой прибыли. Уже во время первого этапа соревнования, который заканчивается 31 августа и посвящен 50-летию стахановского движения, будет дано две тысячи рублей сверхплановой прибыли — об этом можно с уверенностью сказать уже сегодня. За счет выбора оптимальных режимов работы механизмов, бережного отношения к топливно-энергетическим ресурсам всех членов коллектива до конца августа будет сэкономлено 0,5 тысячи киловатт-часов электроэнергии.

Лучших показателей среди подразделений управления добивается производственный участок № 2 (начальник А. Г. Бертран), который занимается прокладкой и содержанием дорог на буровых и в райцентре.



НА СНИМКЕ: В. С. Никонов. Фото В. Кутафина.

Готовясь к знаменательному событию в жизни нашей страны, таркосалинские дорожники полны решимости выполнить социалистические обязательства, достойно встретить XXVII съезд КПСС.

В. КРАВЕЦ, начальник планового отдела Таркосалинского ДСУ.

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Коллектив Ягнеттского линейно-производственного управления, встав на ударную вахту, участвует в социалистическом соревновании под девизом «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад». По итогам минувшей трудовой декады среди подразделений КС-01 лучшей признан коллектив линейно-эксплуатационной службы (начальник Е. Акьямсов).

Среди передовиков предсъездовской трудовой вахты — работники газокмпрессорной службы — машинист технологических компрессоров В. Гурьев и слесарь по ремонту В. Непома, слесарь контрольно-измерительных приборов и автоматики В. Иванов.

Соревнуясь за достойную встречу 50-летия стахановского движения и XXVII съезда КПСС работники КС-01, успешно выполняют

взятые социалистические обязательства по транспортировке газа.

А. ВЕДИН.

НАЗВАНЫ ТРЕТЬИМИ

Хороших результатов в работе добился коллектив механизированной колонны № 55, который трудится на сдаточных объектах пускового комплекса железной дороги Сургут—Уренгой. План строительно-монтажных работ механизаторы выполнили на 101,1 процента. Выработка на одного работающего основного производства составила 14854 рубля, что соответствует 108,1 процента к плану. Все больше число работников мехколонны трудится по прогрессивному методу бригадного подряда. 65 процентов от общего объема строительно-монтажных работ, выполненных МК-55, сделано коллективами, находящимися на бригадном хозрасчете.

По итогам социалистического соревнования во втором квартале коллектив МК-55 занял третье место среди механизированных колонн, занятых на строительстве железной дороги.

В. ЮРЬЕВ.

Сенокос-85

Работа спорится

Как и в прошлом году, одним из первых выехали на сенокос работники Пуровской геофизической экспедиции. Бригада косарей, которую возглавляет В. В. Мельников, скомплектована из 8 человек.

Руководство экспедиции обеспечило всех членов бригады необходимым инструментом, доставило на сенокосные угодья продукты питания. Люди работают с хорошим настроением. В копы уже сложено 5 тонн разнотравья.

Бригада косарей решила припасти для общественного животноводства — совхоза «Верхнепуровский» 20 тонн сена.

В. ИШТЕРЯКОВ, председатель профсоюзного комитета Пуровской геофизической экспедиции.

Лидеры

определены

Работники Таркосалинского авиапредприятия, встав на ударную трудовую вахту, посвященную юбилею стахановского движения и XXVII съезду КПСС, решили работать по-ударному, по-стахановски. За восьмью предсъездовскими декадами отправлено 5172 пассажира, перевезено 549 тонн народнохозяйственных грузов и 7,7 тонны почты. Исправность самолетно-вертолетного парка за этот период была выше плановой.

Среди коллективов летного отряда в числе лидеров названы экипажи Ан-2 (командир Б. Ш. Худад, второй пилот Е. И. Сипач) и Ми-8 (командир В. Д. Иванов, второй пилот А. С. Тур, бортмеханик А. В. Кашкин). На авиационно-технической базе лучшей стала бригада Н. П. Сандакова. В коллективе службы движения впереди смена, которой руководит Н. В. Киричников.

В. БОГАЕВСКИЙ, заместитель командира летного отряда по политико-воспитательной работе Таркосалинского авиапредприятия.

Партийная жизнь: навстречу XXVII съезду КПСС и районной партконференции

1985 год насыщен знаменательными датами и событиями: 40-летие Победы в Великой Отечественной войне, XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов в г. Москве, 50-летие стахановского движения. Это и завершающий год одиннадцатой пятилетки, и создание плацдарма для успешного начала двенадцатой. Это и год подготовки к XXVII съезду партии.

В нашем районе в нынешнем году состоится очередная районная партийная конференция, где будет дана принципиальная оценка работе партийных организаций на местах и всей парторганизации района в целом. В связи с этим хотелось бы оглянуться назад и посмотреть с позиций сегодняшнего дня, что же сделано партийным комитетом объединения Пурнефтегазгеология за период от конференции до конференции.

Уместно будет сказать, что объединение со дня организации насчитывает немногим более трех лет. Партийный комитет и того моложе. Но определенный опыт партийного руководства хозяйством уже накоплен.

Характерной особенностью работы партийных организаций на местах является постоянная забота о производстве. Партийный комитет стремился добиться такого положения, чтобы каждая партийная организация постоянно держала под контролем работу предприятия.

Как известно, партийная работа, партийное руководство хозяйством проводятся через коммунистов, работающих непосредственно на местах. Поэтому на каждое заседание парткома, где рассматривались вопросы хозяйственной деятельности обязательно

приглашались секретари партийных организаций данного предприятия и их ответственные руководители, а при необходимости — руководители общественных организаций, люди заинтересованные в успешном решении данного вопроса. Это давало возможность каждому знать позицию партийного комитета, его требования в вопросах хозяйственной деятельности коллектива и партийную оценку решению производственных задач. В то

ПАРТИЙНЫЙ КОМИТЕТ. РУКОВОДСТВО ХОЗЯЙСТВОМ

же время партийный комитет при такой постановке дела сам имеет полную картину партийной и хозяйственной деятельности в той или иной организации.

Партком, руководствуясь ленинскими требованиями, стремится не только вскрыть недостатки, наказать виновных, но в первую очередь помочь наладить работу. В свое время на заседании парткома объединения слушался вопрос «О работе Таркосалинской вышкомонтажной конторы». Поставлен он был на повестку дня не случайно. Объединению из года в год планируется увеличение объемов бурения. И в то же время из-за несовременной сдачи буровых установок буровики по долгу простаивали в ожидании станков из монтажной конторы. Вместо того, чтобы наращивать темпы строительства буровых, бороться за повышение качества строительства, вышкомонтажники ждали месяцами недостающих деталей к станкам или техники. Низка была организация ра-

бот в подразделениях ВМК. Директор же, занявшись строительством базы, устранился от решения целевых задач производства. Не проявляло должной принципиальности и партийное бюро.

Партком всесторонне обсудил положение дел в вышкомонтажной конторе, указал на недостатки, потребовал от руководства ВМК внедрения прогрессивных методов труда. В том числе — обеспечить крупноблочным строительством

не менее 80 процентов буровых установок, сократить сроки строительства буровых не менее, чем на 15 процентов, широко внедрить щитовые укрытия и быстроразъемные коммуникации и т. д. От руководства объединения партийный комитет потребовал укрепить квалифицированными кадрами отдел вышкостроения, направить усилия работников отдела на координацию деятельности вышкомонтажных работ, внедрение прогрессивных форм организации труда.

Результатом своевременного партийного внимания к проблемам ВМК явилось то, что сегодня впервые за время существования конторы буровики не простаивают в ожидании станков. Разумеется, нельзя сказать, что в ВМК исчезли все проблемы и дела обстоят идеально. Здесь и сегодня много нерешенных вопросов. Но то, что контора может справиться с поставленными задачами, стало фактом.

Конечно, партийный комитет не может и не ставит своей целью подменять административное руководство, но считает не-

обходимым держать на контроле коренные вопросы производства. Руководствуясь этим принципом, регулярно рассматриваются вопросы о текущем и досрочном завозе на буровые, об организации масово-политической работы в полевых подразделениях и рабочих общежитиях, о развитии подсобного хозяйства и т. д.

В феврале 1985 года, на целивая коллективы основного производства на безусловное выполнение плана на завершающего года пятилетки, на заседании парткома слушался вопрос об итогах работы Таркосалинской НРЭ и Южно-Таркосалинской НГРЭ, Таркосалинской ВМК в 1984 году и в январе текущего года.

По сравнению с предыдущим годом названные подразделения добились успехов. Кривая повышения производительности и увеличения объемов пошла вверх. И тем не менее планы задания 1984 года выполнены не были. И только в январе Таркосалинская НРЭ перекрыла задание, а ВМК справилась с ним. Партийный комитет, подключив ведущих специалистов, вскрыл недостатки, дал квалифицированные советы по налаживанию дел. В частности, указывалось на низкий уровень технического руководства и организации труда, технологической дисциплины. Это повлекло за собой ряд аварий, снижение метров проходки. Партийным организациям, руководителям коллективов были названы конкретные недостатки, на ликвидацию которых необходимо

направить усилия.

В настоящее время партия остро ставит вопрос о подборе, расстановке и воспитании кадров, их ответственности за повышение эффективности и качества работ. Этой теме было посвящено заседание парткома. Слушали начальника Южно-Таркосалинской НГРЭ. Партком отметил, что проделана определенная работа по формированию коллектива, однако она на сегодняшний день не отвечает требованиям партии. Недостаточна роль ИТР в создании нормального морально-психологического климата, недостаточно уделяется внимания росту партийных рядов, воспитанию резерва руководящих кадров.

За семь месяцев завершающего года пятилетки объединением пробурено 110292 метра горных пород против 73592 метров за соответствующий период 1983 года. Построено буровых установок 32 против 20. Впервые объединением выполнен план по приросту запасов нефти. Стабильно выполняется план по приросту запасов углеводородного сырья. Партийный комитет постоянно держит на контроле вопросы сохранности материалов на буровых, экономии топливно-энергетических ресурсов. В этом, несомненно, заслуга каждой парторганизации, всех коммунистов объединения.

Сейчас партком объединения видит свою задачу в том, чтобы направить усилия коммунистов, всех работающих, на мобилизацию имеющихся резервов, закрепление достигнутых результатов с тем, чтобы достойно встретить очередной съезд нашей Коммунистической партии.

В. ИСАЕВ,
секретарь парткома
объединения Пурнефтегазгеология.

В ЧЕСТЬ ДНЯ СТРОИТЕЛЯ

Накануне праздника Дня строителя в Доме культуры поселка Тарко-Сале состоялось торжественное собрание коллектива треста Уренгойгеолстрой.

С докладом выступил заместитель управляющего трестом Н. И. КРУТИКОВ. Он рассказал о достижениях советских строителей в 11 пятилетке, проанализировал положение дел на строительных площадках района. В частности, докладчик отметил, что организация треста вносит большой вклад в развитие Западно-Сибирского нефтегазового комплекса.

Большие задачи стоят перед специалистами треста в настоящее время — в преддверии XXVII съезда КПСС. В текущем году предстоит сдать в Тарко-Сале: школу-интернат, холодильник на 120 тонн, производственный корпус по ремонту бурового оборудования, административный и бытовой корпус АТП объединения Пурнефтегазгеология; в Пуrowsке: склад рулонных материалов УПТК треста, две артезианские скважины; в Уренгое: хлебозавод на 20 тонн продукции в сутки и другие объекты.

В заключение Н. И. Крутиков выразил уверенность в том, что коллектив треста успешно справится с плановыми заданиями года, достойно встретит XXVII съезд КПСС.

Затем перед собравшимися выступил второй секретарь райкома КПСС А. В. КРЫЛОСОВ. Он поздравил строителей с профессиональным праздником, пожелал им новых успехов в работе по претворению в жизнь народнохозяйственных планов.

Большому числу строителей — передовиков социалистического соревнования, ударникам комтруда, активным бойцам студенческих отрядов были вручены Почетные грамоты РК КПСС, райисполкома, РК ВЛКСМ и треста Уренгойгеолстрой.

В работе собрания принял участие заместитель председателя райисполкома А. Г. ФЕДОРИН.

А. МАЛЫЦЕВ.

РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС—В ЖИЗНИ!

Трудно передать словами то впечатление, что произвело на меня да, наверное, и на всех участников, совещание в Центральном комитете КПСС по вопросам ускорения научно-технического прогресса. И, конечно же, нужно время, чтобы осмыслить полностью масштабные задачи, поставленные партией перед учеными и конструкторами, руководителями и рабочими, перед всем советским народом.

Как сказал на совещании Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев, — «задача ускорения развития страны при обрела сегодня первостепенное политическое, экономическое и социальное значение. Воплощение ее в жизнь — дело безотлагательное, общепартийное и общенародное».

Многотысячному коллективу Главтюменьгеологии

есть чем гордиться. Он с честью выполняет высокий долг инициатора Всесоюзного социалистического соревнования, уверенно справляется с производственными планами. Достаточно сказать, что совсем недавно по ордену Дружбы народов за досрочное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки по приросту запасов нефти награждено объединение Обънефтегазгеология, а Главк по результатам работы за полугодие стал победителем Всесоюзного социалистического соревнования и удостоен переходящего Красного знамени Министерства геологии СССР и ЦК профсоюза отрасли.

Мы расцениваем успехи этого года как надежный старт для выполнения сложных и ответственных задач двенадцатой пятилетки.

Без преувеличения мож-

но сказать, что Западно-Сибирский нефтегазовый комплекс играет и будет играть еще долгие годы решающую роль в развитии топливно-энергетических отраслей, производительных сил страны.

Чтобы сохранить темпы прироста нефти и газа, обеспечить непрерывный рост уровня их добычи, уже в следующей пятилетке необходимо пробурить 14 миллионов метров поисковых и разведочных скважин.

Сделать это непросто. При существующей организации геофизических, буровых работ и управлении производством, при имеющейся у нас технике, технологии, структуре управления такое практически

невозможно. Потребуется создать 130 новых буровых бригад. Общая численность работающих в Главтюменьгеологии при этом должна удвоиться.

Сложность демографической ситуации и высокая стоимость решения социальных вопросов в районах Западной Сибири исключают такой путь. Ведь чтобы перевести одного работника из европейской части страны на север Тюменской области, обеспечить его жильем, объектами соцкультбыта, требуется 35 тысяч рублей. Сколько же нужно построить домов, детских садов, поликлиник, спортзалов, клубов?

При этом нужно учитывать суровые климатиче-

ские условия севера Западной Сибири и то, что строительные материалы предстоит доставлять в базовые поселки за сотни, а то и тысячи километров. Не секрет, что один квадратный метр жилья в Западной Сибири обходится государству в 2—3 раза дороже, чем в Центральной части страны. Решить эту проблему частично поможет вахтовое-экспедиционный метод организации производства.

Главным рычагом интенсификации народного хозяйства, как подчеркивал в своем докладе на совещании по ускорению научно-технического прогресса М. С. Горбачев, должно стать лучшее использо-

вание накопленного потенциала. «Главное сейчас, — сказал Михаил Сергеевич, — изыскать и привести в действие все резервы повышения эффективности производства, качества продукции. Наши кадры должны понять жизненную необходимость переориентации каждого предприятия, отрасли, всего народного хозяйства на интенсивный путь развития».

Хочу остановиться хотя бы вкратце на тех резервах, какие мы видим во всех звеньях геологоразведочных работ: сейсморазведке, вышкостроении, бурении, испытании скважин.

С середины семидесятых годов в Главтюменьгеоло-

Стратегия ускорения

Ф. Салманов, начальник Главтюменьгеологии, Герой Социалистического Труда

БЕДУЩИЕ УДАРНОЙ ВАХТЫ



Владимир Демисhevский и Виктор Григорьевич Парубинский начали трудовую деятельность в Уренгойском АТП в 1981 году. За время работы шоферами в автотранспортном предприятии они зарекомендовали себя дисциплинированными, исполнительными работниками, бережно относящимися к вверенной им технике. Оба постоянно выполняют и перевыполняют производственные задания, принимают активное участие в общественной жизни предприятия. За добросовестное отношение к выполнению служебных обязанностей, активное участие в жизни коллектива они неоднократно награждались Почетными грамотами, премиями, ценными подарками.

На снимке: (слева направо) В. Демисhevский и В. Парубинский.

Фото Л. ШАЛАХОВА.

Газета выступила. Что сделано?

«На хорошем счету»

Так называлась корреспонденция, опубликованная в № 60. В ней, в частности, говорилось о несвоевременном ремонте систем отопления и водоснабжения в здании Уренгойского комбината бытового обслуживания.

Редакция получила ответ за подписью начальника Уренгойского предприятия «Тепловодоснабжение и инженерные сети» Ю. Ф. ШЕРБАКОВА:

Ваша корреспонденция «На хорошем счету» была рассмотрена на собрании административного совета предприятия. Критика газеты признана правильной. Лопнувшие отопительные радиаторы и течи водопроводной сети устранены. После устранения неполадок в системе отопления и водоснабжения жалоб от работников Уренгойского КБО в наш адрес не поступало.

гии началось интенсивное перевооружение сейсморазведки новыми средствами регистрации и обработки материалов. Появились новые цифровые сейсморазведочные станции. А в 1984 году уже все 62 партии перешли на цифровую регистрацию полевых материалов. Одновременно в Тюмени, а затем в Ханты-Мансийске, Лабитнангах, Тарко-Сале, Тазовском, Новоанганске стали создаваться обрабатывающие вычислительные центры.

Производительность труда у геофизиков за последнее время неизмеримо выросла. Однако, как отмечалось на совещании, «задача особой важности — наладить массовое изготовление техники новых поколений, способной дать многократное повышение производительности труда».

В двенадцатой пятилетке объем геофизических

работ на Тюменском Севере вырастет в 3—4 раза. Это потребует новых поколений вычислительных машин для обрабатывающих центров. Необходимо будет создать сеть ВЦ во всех геофизических экспедициях, оснастить их новейшими ЭВМ.

Существующая электронная техника вычислительных центров не обеспечивает нужд геофизиков по обработке материалов. Расчеты показывают, что для повышения эффективности сейсморазведочных исследований необходимо как минимум увеличить мощности обрабатывающих комплексов в 20—25 раз, а внедрение объемных методов сейсморазведки потребует еще большего их увеличения.

К сожалению, промышленность медленно обеспечивает наши потребности. Лучшие ЭВМ отечественного производства ПС-2100

НАШ РЕЙД

Теплые дни на Севере можно буквально пересчитать по пальцам. А успеть сделать за это время надо очень многое, в том числе как следует подготовить складские и торговые помещения к нормальной работе в зимних условиях. Ведь оттого, насколько качественно отремонтированы склады и овощехранилища, зависит сохранность продуктов. Их, как известно, привозят к нам издалека, причем, зачастую догостоящим авиатранспортом. Да и перевозки по железной дороге тоже обходятся недешево. Между тем, есть печальный опыт прошлых лет: из-за неудовлетворительных условий хранения овощей, фруктов и других продуктов питания на базах ОРСов района они портились и в результате оказывались непригодными для реализации. Можно ли допустить повторения подобного? Двух ответов здесь быть не может: все, что будет заложено на хранение, необходимо сохранить.

Редакция провела рейд по проверке подготовки базы ОРСа СМП-565 к работе в зимних условиях. Вот что выяснилось в ходе рейда.

Как сообщил нам начальник ОРСа В. С. Маслов, ни один объект не готов к работе в зимних условиях. За ремонт базы отвечает СМП-565, но поскольку на подготовку к сдаче железной дороги Пурпе — Сырдарма, ОРСу почти не уделяется внимания. Между тем, план ремонта складских помещений, овощехранилищ, магазинов был разработан совместно с руководством поезда и ОРСа еще 10 июня. Согласно плану, ремонт магазинов и столовых должен быть произ-

ЧЕМ ГРОЗИТ ПРОМЕДЛЕНИЕ

веден к 1 сентября, а об их овощехранилищах — еще к 5 июля! Было запланировано провести профилактический ремонт всех отопительных, водопроводных и канализационных систем, косметический ремонт помещений и, кроме того, конкретно по каждому объекту намечалось устранить поломки, а также провести ряд других необходимых работ. Например, произвести отсыпку овощехранилищ, отремонтировать в них входные двери и т. д.

Однако ничего этого до сих пор не сделано. Вместе с В. С. Масловым мы обошли объекты ОРСа. Увиденное вызывает тревогу. В продовольственном складе полы частично прогнили, крыша течет. В овощехранилищах резервные печи не отремонтированы, стоят разваленные. И если зимой лопнут трубы отопления, продукты на складе заморозятся и пропадут. Кроме того, вентиляция не подключена, помещения не побелены, отсыпка зданий снаружи песком произведена не полностью. О какой же закладке сюда продуктов на хранение можно говорить?! Теплосети на улице в вопиющем состоянии (по словам В. С. Маслова, их не ремонтировали по крайней мере уже два года), трубы оголены, обшивка рассыпалась. Вне сомнения, эти трубы полопаются при первом маломальском морозе!

Чем грозит вся эта беспхозяйственность — догадаться не сложно. В прошлом году из-за подобного некачественного ремонта и халатного исполнения своих обязательств работниками СМП-565 перед ОРСом, зимой дважды выходила из строя отопительная система в промтоварном, продовольственном, овощном магази-

нах, в конторе ОРСа, на хлебопекарне. Кроме материальных потерь, это привело к большим потерям рабочего времени: торговые работники работали в холодных помещениях, было много простудных заболеваний, а следовательно — потеря времени по больничным листам.

Тут же необходимо сказать, что не лучшим образом идет ремонт объектов ОРСа СМП-565, расположенных в поселке Пурпе. Оба овощехранилища на 250 тонн каждое, должны быть отремонтированы к 1 августа. Однако СМП-611 только недавно приступил к их ремонту. В аварийном состоянии находится хлебопекарня, уже не первый год требующая капитального ремонта.

Необходимо остановиться и еще на одном очень важном вопросе. Дело в том, что через территорию базы ОРСа проход и проезд практически открыты для любого человека и любой машины. Ограждения у базы практически нет. Нет караульного помещения, складское хозяйство не оснащено техническими средствами (пожарно-охранной сигнализацией и т. д.). Все это обязано сделать работники СМП-565, чтобы затем, до 1 августа, все складское хозяйство ОРСа смог передать под охрану ВОХРу Минтрансстроя. Однако и до сегодняшнего дня в этом направлении не сделано ничего. Начальник СМП-565 В. С. Лаврик отвечает однозначно — нет рабочих.

Руководству ОРСа СМП-565 необходимо проявлять больше требовательности в решении вопросов, связанных с подготовкой к зиме, часть ремонтных работ выполнять собственными силами.

Л. ГРАНКИНА.

ЧТОБЫ ДОГОВОР СТАЛ ЗАКОНОМ

В июле на совете руководства объединения Уренгойнефтегазгеология был рассмотрен вопрос о состоянии внутриведомственного контроля за соблюдением хозяйственного законодательства и мерах по укреплению договорной дисциплины.

На совете было, в частности, отмечено, что в 1984 году и в первой половине 1985 года объединением проделана значительная работа по применению правовых средств для обеспечения надлежащего исполнения договоров контрагентами объединения. За этот период в государственные и ведомственные арбитражи предъявлено свыше 120 претензий и более 80 исков на сумму свыше 5 миллионов и свыше 3 миллионов рублей соответственно. Взыскание по претензиям превысило 500 тысяч рублей, а по искам — миллион рублей.

Наиболее активно мы следили за выполнением договоров поставок и подряда на каппроительство. К имущественной ответственности привлекались Лабитнангская и Тюменская эксплуатационные комплексы точечные базы (недостачи, некомплектность бурстановок, «Вахты-80» и др.), Бакинский машиностроительный завод им. Петрова и Бухарский ремонтный завод (некомплектность буровых вышек и оснований), и другие.

На заседании совета руководства объединения было обращено внимание на то, что в работе с хозяйственными договорами имеет еще целый ряд упущений и недостатков. Общеизвестны факты несвоевременной сдачи объектов Уренгойским СМУ, низкого качества строительных работ. Несмотря на это, отдел капитального строительства не представил юристам ни одного материала о привлечении строителей к имущественной ответственности за несвоевременное устранение недоделок.

Примерно такое же положение и с договором с ОРСом. В течение трех лет мы выработывали условия этого договора, чтобы заставить ОРС оперативно и качественно удовлетворять потребности гололов в товарах. В частности, в обязанность ОРСа было включено обеспечение закупки и реализации рыбы, раннего картофеля, овощей, фруктов и бахчевых культур. Однако, при составлении протокола разногласий по договору в этом году отлом быта и социальных вопросов объединения были исключены конкретные объемы закупок этих продуктов. В результате, нельзя применить имущественные санкции к ОРСу за нарушение договора, так как не от чего их исчислять.

В целях улучшения договорной работы, усиления контроля за соблюдением хозяйственного законодательства, совет руководства объединения утвердил меры по повышению ответственности руководителей геологических организаций, служб капитального строительства, быта и снабжения за исполнение поставщиками обязательств по договорам.

В. КРИВОЙ, начальник юридического бюро объединения Уренгойнефтегазгеология.

и ПС-3100 будут внедряться у нас только с 1990 года. Но и они лишь частично покроют сегодняшние нужды.

Общая перспективная площадь Западной Сибири — более полутора миллионов квадратных километров. На этой территории геологам предстоит еще сделать много открытий. Расчеты, проведенные институтом ЗапсибНИПИ, показывают, что разведчикам недр нужно нанести на карту области не одну тысячу месторождений. Их изучение только одним бурением невысказано. Здесь серьезную помощь проходчикам должны оказать сейсморазведчики. Дальнейшее вооружение полевой геофизики новыми типами компьютеров, преобладающими существующие конструкции объемами памяти в 50 раз и скоростью обработки информации в 10—50 раз, позволит значи-

тельно увеличить эффективность этой помощи.

С внедрением электронной электроаппаратуры принципиально новые возможности открылись в области совершенствования источника возбуждения и упряжки волн. С 1979 года в Главтюменьгеологии стали применяться виброрейсмические источники возбуждения. Они в 1,5—2 раза повысили производительность труда по сравнению с традиционным методом работы. Например, в прошедшем полевом сезоне виброрейсмическая партия, руководимая В. Н. Юнчуговым из Ямсовейской экспедиции Ямалгеофизики отработала 1056 километров профилей. А средняя выработка на взрывной отряд составила всего 514 километров.

Очевидно, что основной прирост объемов сейсмо-

разведочных работ в двенадцатой пятилетке может быть обеспечен только за счет широкого внедрения высокопроизводительных виброрейсмических комплексов.

Сейчас сроки полевых геофизических работ нам диктует природа. Пока в споре с ней мы бессильны. Но увеличить продолжительность полевых работ может перевод всех сейсмотрядов на взрывные источники возбуждения. В этой области есть ряд интересных изобретений. Одно из них принадлежит нашему инженеру — первооткрывателю Самотлора Л. Кабаеву. Нужно, чтобы все эти новинки были быстрее освоены промышленностью. Их серийный выпуск позволил бы нам поднять процесс геофизических исследований на более высокий уровень.

ТРЕЗВОСТЬ—
НОРМА ЖИЗНИ

Для успешной борьбы с такими социально-опасными пороками, как пьянство и алкоголизм, мало мер административного воздействия. Необходимо, чтобы в эту работу как можно более активно включилась общественность, в частности, такие организации, как комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом, которые должны действовать в каждом трудовом коллективе. Сегодня мы хотим рассказать о работе такой комиссии, созданной при Пуровском строительно-монтажном управлении.

После выхода в свет Постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма», в СМУ состоялось профсоюзное собрание, на котором присутствовали профгруппорги всех бригад и участков, члены профсоюзного комитета. Было обсуждено Постановление, избрана комиссия из 6 человек. В ее состав вошли председатель профкома, секретарь комиссии Л. Я.

Сокальская, фельдшер-нарколог медпункта В. П. Варченко и другие работники СМУ. Председателем избрали коммуниста с большим партийным стажем, рабочего В. В. Голубева.

Свою работу комиссия начала с проведения рейдов по молодежным и семейным общежитиям, по рабочим местам, проверок столовой и магазина. Вот что рассказала о результатах рейдов Любовь Яковлевна Сокальская:

— Пришли мы как-то вечером в общежитие № 20. В одной из комнат трое водителей сидят и распивают водку. Накануне получили зарплату, выпили, ну, а на другой день решили «поправить здоровье». А утром им на работу, за руль. На другой день итоги рейда мы оформили в виде молнии и вывесили на видном месте. Все подходили, читали, а потом подначивали «героев». Вот тогда мы убедились, какую великую силу имеет гласность. Эти трое очень переживали и клялись, что

подобного не допустят.

Поначалу, когда мы начали проводить такие рейды, для многих это было неожиданностью. Реагировали, конечно, по-разному: одни возмущались, другие извинялись. Но самое главное — случаев пьянства заметно поубавилось. А раньше и в столовой, в обеденный перерыв, можно было увидеть рабочих, распивавших спиртное. Никого не боялись и не стеснялись любители выпить. Члены нашей комиссии часто стенько проводят проверки в общежитиях не только вечером, но и утром, до начала рабочего дня. Такой контроль не проходит бесследно. Теперь многие из рабочих, которые не прочь были вечером распить бутылку, оставили эту привычку, стали строже относиться к себе. Стыдно стало перед товарищами.

Действительно, предание огласке фактов пьянства с указаниями конкретных фамилий, формирование нетерпимого отношения к пьяницам со стороны об-

щественности играет огромную роль в борьбе с этим злом. И недаром в конторе Пуровского СМУ на видном месте, чтобы никто не прошел мимо, оформлены стенды, которые постоянно пополняются новой информацией. На одном из стендов крупными буквами надпись: «прогульщик и пьяница, вот что ты теряешь». Ниже — перенесение отпуска на зимнее время, лишение премии и целый ряд других наказаний. А в конце — «Коллектив презирает и осуждает тебя». Есть над чем задуматься любителям выпить.

В конце июля в коллективе СМУ состоялось открытое партийное собрание, на котором секретарь комиссии Л. Я. Сокальская выступила с сообщением по результатам проверок. Теперь такие отчеты о работе комиссии будут заслушиваться регулярно. Очень важно отметить, что в СМУ хорошо понимают — это работа не только комиссии, но всего коллек-

тива. С этой целью вырабатывается единая тактика. Как-то в газете «Труд» была опубликована статья об опыте борьбы с пьянством в одном из крупных объединений. Ее тут же обсудили в СМУ и решили применить этот опыт у себя. Суть его сводится к следующему: с целью профилактики случаев пьянства и борьбы с ним, ответственность за эту работу возлагается на руководителей всех звеньев. Если бригадир не сообщил мастеру о пьянстве подчиненных, его строго наказывают: налагается штраф до 50 рублей с лишением 13 зарплаты и других премий, а коллектив, которым он руководит, не может претендовать на призовое место в соцсоревновании. Каждое нарушение должно фиксироваться по цепочке: бригадир — мастер — начальник участка или отдела — начальник отдела кадров или зам. начальника управления — комиссия по борьбе с пьянством. С пьяницей же спрос

особый. А самых злых из них предлагается обсуждать на такой же комиссии, действующей при исполкоме Пуровского сельсовета (в нее входят и четверо членов комиссии из СМУ).

Конечно, в работе комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом СМУ много еще трудностей, которые предстоит преодолеть. Эта работа не одного дня. Как, например, воздействовать на рабочего, отца троих детей И. Демченко, который пьянствует постоянно, или на В. Куркина, такого же «горького» пьяницу? Каждый случай требует индивидуального подхода. Тем не менее, первые шаги — и весьма уверенные — сделаны. Главное то, что работа строится на принципе заинтересованности всего коллектива в борьбе с пьянством. Только тогда, и это совершенно справедливо, эта борьба увенчается успехом.

Л. АЛЕКСАНДРОВА.

Редактор В. МОТИН.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13, ВТОРНИК
«ВОСТОК»

14.00—Новости. 14.20—Док. фильм. 15.15—Концерт танцевальных коллективов. 15.50—Театр М. Е. Салтыкова-Щедрина. Передача 1-я. 16.50—«Знание — сила». 17.35—Фортепианные произведения А. Скрябина и С. Рахманинова. 17.55—Научно-популярные фильмы о вреде алкоголизма. 18.15—Сегодня в мире. 18.30—«На чьей улице праздник». 19.20—Ф. Шуберт. Вальсы. 19.30—Премьера девятой серии телефильма «Я умею прыгать через лужи» (Австралия). 1-я серия. 20.30—«Время». 21.05—«О балете». 22.15—Сегодня в мире.

II программа

14.30—Французский язык. 15.00—Шахматная школа. 15.30—Новости. 20.30—«Время». 21.05—Кубок СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — СКА (Ростов-на-Дону).

14, СРЕДА
«ВОСТОК»

8.00—«Время». 8.40—Творчество юных. 9.05—Клуб путешественников. 10.05—Произведения Глазунова исполняет Государственный академический симфонический оркестр СССР. 10.45—«Я умею прыгать через лужи». Девятая серия. 11.35 и 14.00—Новости. 14.20—«По Сибири и Дальнему Востоку».

Док. фильм. 15.50—«Театр М. Е. Салтыкова-Щедрина». Передача 2-я. 16.25—«Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас!». 17.25—А. Циммерман. Концерт для чембало и камерного оркестра. 17.45—Наука и жизнь. 18.15—Сегодня в мире. 18.30—Концерт. 19.00—Почта этих дней. Политический обозреватель В. П. Бекетов комментирует письма телезрителей. 19.30—«Удивительное растение соя». Научно-популярный фильм. 19.40—Премьера девятисерийного худ. телефильма «Я умею прыгать через лужи». 2-я серия. 20.30—«Время». 21.05—Диалоги о литературе. Сергей Залыгин. Валентин Распутин. 21.50—Сегодня в мире. 22.05—Выступает вокально-инструментальный ансамбль «Сябры».

II программа

8.00—Утренняя гимнастика. 8.15—«В защиту хлеба». Док. фильм. 8.25—«Истребители». Худ. фильм. 10.00—«Семья и школа». 10.30—Отзовитесь, горнисты! 11.00—Играет духовой оркестр. 11.20—Поэзия О. Берггольц. 12.00—«Волны Черного моря». Восьмая серия. 13.15—Немецкий язык. 13.45—Программа Ростовской студии телевидения. 14.40—Московский международный марафон мира. 15.00—Новости.

20.30—«Время». 21.05—Кубок СССР по футболу. «Спартак» — ЦСКА.

15, ЧЕТВЕРГ
«ВОСТОК»

8.00—«Время». 8.40—Очевидное — невероятное. 9.45—«Песни легкой страды». 10.25—«Я умею прыгать через лужи». Девятая серия. 11.15 и 14.00—Новости. 14.20—«Проверка на практике». Док. телефильмы: «Огород для города», «Все зависит от человека». 15.10—Выступает заслуженный артист РСФСР Ф. Липс. 15.35—«Кусково». Док. телефильм. 15.45—«...До шестнадцати и старше». 16.30—«Наш друг—Индия». 17.15—Играет квинтет духовых инструментов «Серенада». 17.45—Аграрно-промышленный комплекс: проблемы и перспективы. Передача 2-я. 18.15—Сегодня в мире. 18.30—Премьера док. телефильма «Дельцы». 19.40—Премьера девятисерийного худ. телефильма «Я умею прыгать через лужи». 3-я серия. 20.30—«Время». 21.05—Концерт артистов Индии. 21.50—Сегодня в мире. 22.05—Премьера док. телефильма «Его не брали в расчет».

II программа

8.00—Утренняя гимнастика. 8.15—«Художники братья Ткачевы». Научно-популярный фильм. 8.35—Концерт. 9.15—«День в парке культуры и отдыха». Худ. фильм. 10.05—«Мамина школа». 10.35—

Концерт советской песни. 11.25—Премьера док. телефильма «Этот неугомонный Андрей Васильевич». 11.45—Концерт академического оркестра русских

народных инструментов ЦТ и ВР. 12.10—«Волны Черного моря». Восьмисерийный худ. телефильм. 7-я серия. 13.15—Испанский язык. 13.45—«Здрав

Производственное объединение Пурнефтегазгеология направляет юношей и девушек на учебу в Тюменское техническое училище № 7 геологов для обучения по специальностям: бурильщика, помощника бурильщика, слесаря по обслуживанию буровых, дизелиста (моториста) буровых установок, вышкломонтажника-сварщика, электромонтера по обслуживанию буровых, операторов по добыче и исследованию скважин.

Вступительных экзаменов нет. Принимаются юноши и девушки не моложе 17 лет. Срок обучения 1—1,5 года. Учащимся выплачивается стипендия в размере 85 рублей. Иногородние обеспечиваются общежитием.

Для поступления необходимы следующие документы: заявление, паспорт, документ об образовании, медицинские справки по форме №№ 286 и 63, характеристика со школы или с места работы, пять фотографий размером 3х4 см.

Обучение в училище входит в трудовой стаж. Производственную практику с последующим закреплением на работе учащиеся про-

ходят в экспедициях объединения. На них распространяются льготы для работающих на Крайнем Севере. При заключении срочного трудового договора сроком на три года выплачивается единовременное пособие в размере двух должностных окладов. Документы принимаются ежедневно (кроме воскресенья) с 9 до 18 часов. Начало занятий с 1 сентября.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Адрес училища: 625026, Тюмень, ул. Киевская, д. 78, тел. 2-52-16.

С 9 августа по 5 сентября Таркосалинский ОРС геологов проводит школьный базар, на котором можно приобрести товары для детей, школьно-письменные принадлежности.

Школьный базар работает у магазина № 9 «Промтовары» с 11 до 20 часов. Добро пожаловать за покупками!

Таркосалинское автопредприятие направляет в ППТУ-36 г. Тюмени для обучения по специальностям: машинист автомобильного крана, газосварщик, автослесарь с правом управления автомобилем.

Срок обучения 1 год. Направляются лица с образованием 10 классов. За справками обращаться в отдел кадров АТП.

Таркосалинскому автопредприятию срочно требуются на постоянную работу водители, слесаря по ремонту автомобилей.

1 АВГУСТА
НАЧАЛАСЬ ВЕДОМСТВЕННАЯ
И ИНДИВИДУАЛЬНАЯ
ПОДПИСКА НА 1986 ГОД
НА ЦЕНТРАЛЬНЫЕ, КРАЕВЫЕ И ОБЛАСТНЫЕ
ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ, А ТАКЖЕ НА
РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ
«СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ»
СРОК ОКОНЧАНИЯ ВЕДОМСТВЕННОЙ ПОДПИСКИ—30 АВГУСТА 1985 ГОДА.
АДРЕС РАЙОННОГО ОТДЕЛЕНИЯ «СОЮЗПЕЧАТИ»—УЛ. НАБЕРЕЖНАЯ, Д. 39, ТЕЛ. 2-13-52.

Над выпуском работали: корректор И. Аманенко, линотиписты Л. Сычина, Т. Рассохина, метранпаж В. Анисимова, печатник Л. Айваседо.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная: 2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства: 2-17-96, отдел писем: 2-18-95, типография: 2-16-06.

Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 1118. Тираж 2728.

ИНДЕКС 54800

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ
ФОРМАТ А 3